



臺灣高等檢察署新聞稿

發稿日期：114年6月10日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長聶眾

聯絡電話：02-23115224

臺灣高等檢察署統合六大緝毒系統執行第十二波「安居緝毒專案」，強力掃蕩依托咪酯類、彩虹菸等新興毒品，成果豐碩

臺灣高等檢察署依行政院「新世代反毒策略行動綱領」，統合檢察、調查、警察、海巡、憲兵、關務等六大緝毒系統，於今(114)年3月10日至4月18日執行第十二波安居緝毒專案。今(10)日在財政部關務署(下稱關務署)舉行「114年第十二波安居緝毒專案發布記者會」，行政院卓院長榮泰親自蒞臨記者會表達政府對安居緝毒專案之重視，林政務委員明昕、李發言人慧芝、外交國防法務處譚處長宗保、法務部鄭部長銘謙、財政部莊部長翠雲、最高檢察署邢檢察總長泰釗均應邀與會，另外代表六大緝毒系統之首長也參加記者會。卓院長除聽取緝毒成果總說明以外，對勞苦功高的緝毒人員亦表達嘉勉之意，並要求溯源斷根，展現政府對毒品「零容忍」的決心。茲將第十二波安居緝毒專案執行特色、查緝成果，說明如下：

一、執行特色：

臺灣高等檢察署統合六大緝毒系統，自107年1月執行首波「安居緝毒專案」，迄今已執行第十二波，在增加毒品查緝數量、降低施用毒品人數、抑制毒品新生人口成長等方面，均有亮麗成效。而臺灣高等檢察署在獲悉依托咪酯類之新興毒品及含第三級毒品 α -PiHP成分之彩虹菸有增加之警訊後，

立即統合六大緝毒系統採取因應措施，於第十二波安居緝毒專案，向依托咪酯類之新興毒品、彩虹菸宣戰，列為查緝重點，強力壓制，從源頭端加強查緝運輸、製造、販賣等不法行為，並向下刨根挖掘施用黑數，避免危害擴大。此外，也持續查緝新興毒品、各級製毒工廠、幫派涉入毒品、利用網路販毒等犯罪。

二、查緝成果計有：

(一) 查獲毒品嫌疑人數達3,726人，其中製造、運輸、販賣毒品1,180人，羈押被告242人；查扣各級毒品重達1萬5,673公斤，破獲製毒工廠、分裝場、植栽場共151座，成果相當豐碩。本波專案聚焦查緝之依托咪酯類新興毒品與對青少年危害極大的彩虹菸，也有亮麗斬獲，查獲製造、運輸、販賣依托咪酯類新興毒品被告達631人，查扣依托咪酯類新興毒品重量364公斤、煙彈8,381顆，工廠與分裝場高達122處，彩虹菸部分則查扣5萬1,615支。另外，查扣混合毒品包2萬923包、電子3C類1,373台、車輛8輛、現金新臺幣1,716萬元。

(二) 特殊重大案件：

1. 114年1、2月間，臺灣橋頭地方檢察署檢察官指揮內政部警政署保安警察第三總隊、內政部警政署航空警察局、高雄市政府警察局、臺北市政府警察局、關務署高雄關緝獲利用空運進口貨品夾藏第二級毒品依托咪酯總重300公斤，並擴大溯源偵辦，本案為目前最大宗走私依托咪酯案。
2. 114年3月間，臺灣雲林地方檢察署檢察官指揮臺南市政府警察局刑事警察大隊、雲林縣警察局北港分局查獲新興毒品販毒集團，並查扣彩虹菸1萬2,344支、混合毒品包924包等物，

並聲請羈押被告多達10人獲准。

3. 114年4月間，臺灣新竹地方檢察署檢察官指揮新竹縣警察局竹北分局、海洋委員會海巡署（下稱海巡署）偵防分署臺中查緝隊破獲漁船走私毒品集團，查扣第三級毒品愷他命共1,625.8公斤及第二級毒品安非他命共22.5公斤。
4. 114年2月間，臺灣臺中地方檢察署檢察官指揮海巡署偵防分署桃園查緝隊、新竹市政府警察局第二分局破獲跨國夾藏排氣管運毒案，扣得第三級毒品愷他命576包，共157公斤。
5. 114年3月間，臺灣橋頭地方檢察署檢察官指揮法務部調查局臺南市調查處破獲製毒工廠，查扣第四級毒品先驅原料2-溴-4-甲基苯丙酮純質淨重256.8129公斤與1-甲基苯基-1-丙酮純質淨重1.4968公斤、第三級毒品4-甲基甲基卡西酮純質淨重1.1176公斤，及相關製毒原料、設備、機具各一批。
6. 114年4月間，臺灣高雄地方檢察署檢察官指揮法務部調查局桃園市調查處、關務署，無密報查獲自泰國進口之竹蓆面紙盒夾藏第一級毒品海洛因25公斤。

打擊毒品是一場長期抗戰，也是絕不能輸的戰役。臺灣高等檢察署與所有緝毒夥伴將持續通力合作，盤點國內外販毒情勢，適時研擬對策，並規劃統合緝毒資源，期在緝毒策略與資源有效整合下，形成緊密的緝毒網絡，發揮最強的緝毒效能，達成行政院新世代反毒策略目標，維護國人健康與安全。



行政院卓榮泰院長與機關長官合照 1



行政院卓榮泰院長與機關長官合照 2



行政院卓榮泰院長聽取臺灣高等檢察署詹常輝檢察官報告專案成效



行政院卓榮泰院長聽取臺中地方檢察署洪佳業檢察官報告排氣管運毒案